

10月1日是出行最高峰 个别路段有管制

今年国庆高速公路以中长途自驾旅游、返乡客流为主,7座及以下小客车将继续免费通行。广东省交通集团发布出行指引,国庆期间以中长途自驾旅游、返乡客流为主。省际及长途车流会对沿途路段带来较大的保畅压力。广西和湖南是主要省际出行方向。

■新快报记者 许力夫 通讯员 粤交集宣

7座及以下小客车高速免费通行

国庆小长假为10月1日到10月7日,全国收费公路继续对7座及以下小型客车免收通行费,免费时间为10月1日零时至10月7日24时。

广东省交通集团预计,国庆期间以中长途自驾旅游、返乡客流为主。省际及长途车流会对沿途路段带来较大的保畅压力。广西和湖南是主要省际出行方向,京港澳高速粤北段、二广朱岗段、仁新城口段、清连高速,广西方向云罗榃滨段、云梧平台段、二广怀集支线岗坪段,高峰时段车流较为密集。

预计9月30日下午,以广州、深圳等城市为中心的出城车流开始出现,10月1日是出行最高峰,假期后期中心城市进城方向、省际省内主干道返程车流会出现。

9月28日-10月3日,珠海举办第13届中国航展。预计10月1-3日的公众开放日部分时段,邻近广珠西、西部沿海等路段和相关站点,车流将明显放大,出行请提前关注路况,选择合适道路通行。

服务区全面落实疫情防控要求

广东省交通集团所属各高速公路将严格落实疫

情防控要求,沿线377个服务区全面落实“三个100%”(100%戴口罩、100%测体温、100%亮健康码)。

当前疫情形势复杂,各地疫情防控政策会根据形势变化随时调整,请旅客在出游前请持续关注并配合落实相关疫情防控措施。

个别路段有交通管制

武深高速仁新段往深圳方向,永兴枢纽互通有施工,进入大广高速往赣州方向匝道全封闭。化湛高速机场南互通改造,机场南站出入口进行全封闭管制。

广中江高速南沙往江门方向,在佛山均安(K29+591至K31+735处),占用应急车道进行公路路基拓宽施工,施工长度约2.1公里。

9月11日至12月25日,因G4W广澳高速广珠北段黄阁站扩建,需对黄榄快线黄阁互通立交B匝道(黄榄快线转广澳高速)进行全封闭桥梁拼宽施工。期间,黄阁互通立交主线功能不变,过往车辆可正常通行。

另据粤运交通公司透露,因项目改扩建需要,深山西高速湖东停车区、龙岗服务区已关停。广佛高速沙涌加油站升级改造中,全站封闭,暂停加油服务。

相关新闻

交警:已排查24个高速易堵点 今日启动疏堵预案

新快报讯 记者林钢威 通讯员 粤公宣报道 交警部门预计,今年国庆假期省内自驾出行人数将明显增长。全省已经排查出24个国庆假期高速公路易堵点,全省公安交警部门将于9月30日8时提早启动疏堵保畅预案,前置警力和救援装备,确保早发现、早疏

通。

国庆期间,各地公安交警部门将每天开展夜查酒驾统一行动,严厉查处酒驾醉驾行为;9月29日至10月5日,会同交通运输部门开展整治拼车包车超员、疲劳驾驶、非法营运等违法行为的统一行动。

华南植物园举办精品兰花展 广东非遗传承人来互动

新快报讯 记者陈慕媛报道 29日,华南植物园举办新闻发布会,兰花展将从10月1日持续到10月31日。市民既能赏兰、品兰、鉴兰,还能了解兰花的各种知识及养护技巧,广东省非物质文化遗产项目也将走进园区,与游客互动。

此次兰花展主题为“兰香大湾区 美好生活节”,由华南植物园与韶关市人民政府共同主办。韶关翁源已成为全国最大的国兰生产基地,国兰供应量超全国销量的60%,被誉为“中国兰花之乡”“中国兰花第一县”。此次兰花展的“花海奇观”主景观宽20米,高6米,由4000多株来自韶关翁源的兰花及数株形态各异的桂花树,以及一株长10米的荔枝树组成,形成一个自然的“幽兰小道”,营造出沉浸式兰花体验区。



■兰花展上,各种精品兰花令人目不暇接。

新快报记者 李小萌/摄

国庆黄金周兰花展期间,广东省非物质文化遗产项目也将走进园区,10月1日、4日、5日下午将分别开展潮州麦秆剪贴画体验课、古法造纸体验课、瑶族刺绣体验课等活动,由非遗项目传承人讲授,现场指导,游客可参与互动。

广东警方启动高等级勤务守护平安国庆

新快报讯 记者林钢威 通讯员 粤公宣报道 9月29日,记者从广东省公安厅获悉,今年国庆节期间,全省公安机关全警启动高等级勤务,全面筑牢社会治安的“铜墙铁壁”,确保全省社会面持续平稳,为群众欢度国庆假期创造良好的社会治安环境。

国庆期间,在重大活动安保方面,全省公安机关会同相关部门强化对大型活动和旅游景区的安全隐患排查,逐一督促主办单位和景区管理部门落实安全责任、落实安防措施,严格执行防疫措施和旅游景区游客

上限要求,切实维护大型活动和旅游景区的良好秩序。

在维护公共安全方面,最大限度把警力摆上路面,突出强化城市广场、车站码头、机场等人流密集场所的巡逻防控,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制。全面启动环粤公安检查站和各市治安卡点,严查可疑人员、车辆、物品。全面加强民爆物品、剧毒、危化品安全监管措施,严防发生各类安全事故。机场、铁路公安机关提前制定客流疏导预案,严格执行旅客、物品安检制度,确保旅客出行安全。

广州南站:

假期增开高峰线列车47.5对

10月1日至8日,零点后计划加开22趟夜间高铁

新快报讯 记者许力夫 通讯员戴鸣报道 今年国庆期间广州南站预计发送旅客345.4万人次,预计到达旅客305.4万人次。最高发送日为10月1日,最高到达日为10月7日。

从目前售票情况看,9月30日至10月1日,往深圳北、珠海、新会方向仍有余票;10月2日至10月5日,各方向均有余票;10月6日至10月8日,除深圳北方向外,其余方向均有余票。尚未购到车票的旅客,可使用12306候补购票功能。

根据旅客需求,南站精准实施“一日一图”,国庆期间增开高峰线列车47.5对,主要开往湛江、潮汕、长沙、汕头、乐昌等方向。10月1日至8日,计划零点后加开22趟夜间高铁,主要开往南昌、岳阳、驻马店、信阳等方向,最大限度满足旅客出行需求。

为方便旅客,南站在进出站通道设置37台免费口罩机,并设置核酸检测点,对来自福建地区没有48小时核酸检测证明的旅客提供免费检测服务。

白云机场:

地铁结束运行后机场大巴兜底

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 白云机场10月1日-7日预计起降航班8200余架次,进出港旅客超过96万人次,客流趋势总体平稳。10月1日、2日节前高峰及6日、7日返程高峰进出港航班及客流稍高,预计日均接送旅客14万人次。

“十一”期间,白云机场将一如既往严格落实常态化疫情防控举措。为方便旅客,白云机场在T1航站楼12号门对面(P3停车楼顶楼)开设了现场核酸检测点,营业时间为上午7:00至次日凌晨2:00,采样后8-12小时出具报告。

对于地铁运行结束后出租车供应无法满足客流需求的情况,白云机场将提供大巴兜底,空港快线市区一号线白云机场往返白马大厦的线路24小时运行,23点后加密至20分钟一班车;市区二号线白云机场往返华师大酒店班车线(途经花园酒店、天河城广场、天河电脑城、广运楼等地)从23点至次日凌晨3点,加密至20分钟一班车。



党员带头 志愿者加入 南岗街垃圾分类活动得民心

新快报讯 记者陈斌 通讯员刘丽娟报道 “齐动手,细分类,保护环境人人会”垃圾分类全民行动日主题活动日前在黄埔区南岗街综合发展中心的组织下,在辖内12个社区开展,社区居委、双报到党员和部分志愿者积极参与,带动区内居民一起加入学习了解垃圾分类的主题活动中,进一步增强居民们的垃圾分类意识和环保意识,倡导居民养成自觉对垃圾进行分类的好习惯。

活动现场,南岗街综合发展中心工作人员早早布置好了展示台,对应不同垃圾投放的小型垃圾桶十分醒目,还精心准备一些与垃圾分类相关的实用小礼物送给参与活动的居民。

居民们也非常积极,展示台前一下子便自觉地排起了长龙,大家有序地在工作人员、志愿者的引导下参与进主题活动。

设置的互动游戏区域人气更旺,不论是老人还是小朋友,都被垃圾分类宣传主题的地面跳跳棋吸引,加入了互动游戏的队伍,在游乐戏耍的过程中学习更多更实用的垃圾分类知识,借助工作人员的生动讲解,与居民们的问答互动,再到垃圾分类的模拟投放等环节,真正让垃圾分类的意识深入人心,倡导社区居民养成自觉分类的好习惯,践行绿色低碳的生活方式,助力垃圾分类的有效实施。